

南航附属高中:给学生注入追梦的力量

印象航高

历史悠久 环境优美

南京航空航天大学附属高级中学,是一所航空科技教育为主要办学特色的江苏省四星级普通高级中学。从“民国空军子弟学校”到“南京市第七中学”,直至“南京航空航天大学附属高级中学”,学校伴随着中国现代教育发展的脚步成长。自2011年以来,学校连续四年高考成绩优异,本科录取率稳定在90%左右,已成为南京乃至江苏知名的品牌学校和推进素质教育的典型学校。

步入南航附属高中,绿色葱茏,如诗如画。让人感受到的远非现代化楼群的简单拼接,而是一种鲜活文化的流动,蕴育着蓬勃的激情,展示着奋进的精神。优美的校园环境和一流的硬件实力,为教育教学工作的正常运行提供了坚实的基础和有力的保障。

为使学校更具育人氛围与持久魅力,蒋国和校长上任伊始,便提出提升文化品位、优化校园环境的构想,大力推动校园建设。经过不断努力与完善,目前,新的综合大楼主体已封顶,大、小报告厅装饰一新,实现了华丽转身并投入使用。随着校园三期改造工程的稳步推进,校园面貌正悄然发生着巨大变化。近年来学校倡导的以校训为核心的文化建设,也为菁菁校园注入了新的活力和生机。



升旗仪式上精神抖擞的护旗手

荟萃航高

“三年一循环”成就精英教师

拥有一支过硬的教师队伍,是学校得以长足发展的根本。在教师培养模式上,形成了独特的“三年一循环”航高特色。学校根据“一年熟悉、二年合格、三年成熟、五年优秀、八年骨干、十五年名师”的目标,充分利用新教师入职“黄金三年”时间,制定“青蓝工程”计划;同时紧抓“名师工程、培师工程”,培养造就出一批在省市教育界有影响的教育名师,充分发挥名师示范和专家引领作用。

老师们在航高的舞台上,获得了诸多荣誉——由南京市第三届“陶行知奖”获得者蒋国和校长领衔的名师团队,拥有教授级高级教师、特级教师、市区学科带头人、市区优秀青年教师等80余名,百余位教师获得了“省劳动模范”、“省级先进教育工作者”、“南京市五一劳动奖章”、民盟南京市委“最美教师”、“区先进教育工作者”等各类荣誉称号。吴婕、何中雷、王若穷、黄斐等老师在全国高中英语优秀课展评大赛、全国教学技能比赛、南京市基础教育青年教师教学基本功大赛、南京市教学课件大赛等竞赛中取得了一等奖的好成绩。近四年来,张恩怀等40余位教师因教学业绩突出,获得了“南京市教育先进个人”、“南京市教学先进个人”称号。

这支年富力强、高度负责的教师团队,拥有精益求精的渊博学识和为人师表的人格魅力,“崇德、乐教、厚生、精业”的优良教风保证了学校教育教学质量的节节攀升。

2013年9月,航高开展了首届“感动航高”十佳人物评选活动,号召大家在平凡岗位上“发现感动、传递感动、学习感动”。2015年2月,曾荣获校首届感动人物称号的高之祥老师,成功当选秦淮区首届“感动秦淮十位教育人物”。

校长寄语



梦想是人生进步的阶梯,没有梦想,人生就没有动力,没有动力,就谈不上行动。我们要给航高学子注入梦想的力量,给他们的精神补补钙,在每一个孩子心中埋下希望的种子,让他们在梦想的指引下翱翔人生。”近日,现代快报记者走进南京航空航天大学附属高级中学,蒋国和校长的一身正能量感染了记者,也让记者体会到了这种力量给这所“自强不息 知行合一”的学校带来的勃勃生机。

精彩航高

“勤学、善思、明理、笃行”

“培养‘携梦飞翔的人’,需要我们回归教育本真,努力给学生创设最适宜的教育,让每一位学生获得最大程度的成长。”蒋国和校长这样阐述学校的育人目标。

“高效课堂”为学生人生奠基

学校把提高教学质量作为发展的根本目标,以“高效课堂的实践和研究”作为推进策略,实施以“自学、探究、反思、提升”一体化的导学案为载体的小组合作学习的课堂模式,创建高效优质、自主学习的课堂氛围。“轻负高效”的教学研讨将探索最优化课堂教学策略、打造“高效课堂”实践推向深入,从而切实提高课堂教学效益,提升整体办学实力。

“航空特色”为学生未来添彩

为了让航空教育落到实处,使之能够更好地在学生的心灵深处生根发芽,学校逐步探索构建了一套行之有效的特色课程体系,丰富多彩的校本课程开发、实施,为学生多元发展提供保障。2013年新修订的《航空航天科技教育读本》,以培养学生的科学素养、提高学生的动手能力为教育目标,将航空特色与各学科课程整合,真正体现学校“航空航天科技教育”特色。2015年,计划开发中小学生学习航空航天校本课程相关软件,进一步提升航空特色的辐射力和影响力。

“全程德育”为学生发展助力

学校强化德育工作,将“理想教育”作



巴赫夫人为航高青奥小屋欣然题词



科技周活动

为工作核心,结合“自强不息 知行合一”的校训,开展理想、信念教育,形成了全程育人、全员育人、全方位育人的德育工作机制。通过开展成人仪式、誓师大会、青年志愿者等内容丰富、塑造品格、培养能力的德育活动,用“理想信念”为学生的精神补钙;探索开发“文明礼仪”校本课程,把核心价值理

念融入到立德树人的教育过程中,营造出积极向上的校园氛围。

“多彩活动”为学习生活增色

学校拥有文学社、航模队、健美操队、创新设计小组等学生社团,依托学生社团开展研究性学习,培养学生的创新精神和实践能力。积极开展“体育节”、“创造节”、“诗歌朗诵会”等活动,多角度培养未来人才,让学生们尽展青春风采。南京青奥会期间,航高学子的亮眼表现受到国内外友人的啧啧称赞,优秀事迹被多家新闻媒体报道,国际奥委会主席巴赫夫人来到航高塞浦路斯小屋参观并欣然题词,青奥组织委员会文化教育部为学校青奥团队颁发了荣誉证书,学校还被授予南京市教育系统南京青奥会工作先进集体称号。

学校素质教育整体水平不断提高,体艺竞技也屡获殊荣。校合唱队在秦淮区中学生合唱比赛中荣获一等奖;校航模队在2014年江苏省青少年航空模型锦标赛中,取得了六个单项团体第一名以及六个个人单项一等奖的好成绩,并荣获高中组A综合团体第一名;校健美操队在2014年南京市校园拉拉操比赛中勇夺一等奖后,又在江苏省第十四届中学生健美操、拉拉操锦标赛中再次蝉联高中技巧拉拉操团体一等奖的第一名。

学校已成为江苏省乒乓球、健美操省级竞赛培训基地,同时也成为展示秦淮区优质基础教育的窗口。

辉煌航高

教育质量上乘化 教学成果优质化



航模制作

2014年是学校建校八十周年,更是学校发展进程中浓墨重彩的一年,积极高效的办学策略收获了累累硕果。在“有效生源”仅为185人的情况下,学校2014年高考文化课二本以上达线281人,被中戏、上海交大等知名大学录取的体艺类有25人,加上提前被北京大学、美国马里兰大学等国内外名校录取的学生,总共有315人,远超市区质量预测目标,达标率近150%。学校再获南京市“高考成绩优秀奖”和“学校教学管理奖”,这已是学校连续四年兼得两项

大奖。同时由于推进率大幅提升,学校首获南京市2014年高考质量突出贡献奖,成为全市推进率最高的6所学校之一。

在刚刚揭晓的2015年江苏省普通高中学业水平测试必修科目考试中,学校高二年级一次性过关率100%,3A以上率58.4%,152人获得4A,人均加分3.10分,创学校小高考成绩新高,位列全区第一,跻身市一流行列。再次刷新了学校质量提升新纪录,实现了“后来居上,跨越发展”的梦想。

通讯员 佘何

招生连线

学校地址:御道街35号,明故宫附近,南京航空航天大学南侧。交通便利,可以乘公交4路、7路、17路、25路、27路、52路、65路、82路、118路、173路、190路、316路、D8等均可到达。

网址:<http://www.nhgz.net>

咨询地点:南航附属高级中学(蓝旗街校区)招生办公室

咨询电话:025-84593843(招生办)、84602781(教务处)、84489638(办公室)

或总机025-84499737、84621284、84409584转8703、8711、8712



学校全景图